
ACTA Nº. 2/2010  
 
 

DA REUNIÃO Ordinária Pública  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÁTÃO 
REALIZADA NO DIA 15-01-2010  
 
PRESENTES  
 
PRESIDENTE  Dr. Alexandre Vaz 
VICE- PRESIDENTE Sr. Paulo Santos 
VEREADORES  Dr. Nuno Bártolo 
     Engº. Jorge Figueiredo 
    Drª Zélia Silva 
    Drª. Rosa Carvalho 
    Sr. Joaquim Lopes 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 HORA DE INÍCIO:  09,30 horas 
 
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DE TRABALHOS 
A Câmara, por unanimidade, aprovou a Acta nº 01/2010 
 
O Sr. Presidente da Câmara: Informa que os serviços da Câmara estão à procura do 
processo do Sr. Luís Quental, visto tratar-se de um processo antigo, para poder 
averiguar a situação do saneamento.  
Salienta que falou com o actual Presidente da Junta de Freguesia de S. Miguel de Vila 
Boa e esse confirmou que teve uma conversa com o Sr. Manuel Ferreira Augusto, 
juntamente com o secretário da Junta, Manuel António Pina. Informaram o Sr. Manuel 
Ferreira Augusto que a Câmara alinhava o muro e a Junta pagava os blocos desde que o 
muro fosse construído pelo alinhamento feito pelos serviços camarários. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Foca várias situações: 
- Habitação Social: pergunta se já há alguma informação, por parte dos técnicos da 
Câmara, em relação à viabilidade de colocar uma chaminé que permita aos moradores a 
instalação de aquecimentos a lenha; pergunta se já foi agendada uma reunião com os 
indivíduos de etnia cigana; pergunta se a Câmara já tem data para arrancar com a 
construção da nova habitação social e se sabe em que moldes vai ser feita.  
- Freguesia de Mioma: pergunta se a poça de Mioma já foi limpa e se a Câmara já tem 
alguma informação em relação à recolha dos cavalos que andavam a invadir 
propriedades privadas na Freguesia de Mioma. 
- Urbanização Vila Rosa: no seguimento da apresentação de um memorando assinado 
por vários moradores onde evidenciavam várias questões, pergunta qual foi o 
encaminhamento que foi dado a essas propostas. 
- Estrada EN 229 Sátão/Viseu: informa que já reuniu com os deputados eleitos pelo 
Partido Socialista do Distrito de Viseu e vai agendar uma reunião com o Sr. Governador 
Civil de Viseu no sentido de fazer pressão para que a nova estrada tenha características 
condignas. Pergunta se a Câmara tem algum dado novo sobre esta matéria. 
- Extensão de Saúde de Avelal: pergunta se há alguma novidade em relação à 
colocação do médico na extensão de Saúde de Avelal. 



- Unidade Móvel de Saúde: já apontou, numa reunião, o mau funcionamento da 
Unidade Móvel de Saúde, pergunta se houve alguma alteração. 
- ETAR Travancela: pergunta em que ponto está. 
- Requalificação Rua Dr. Hilário Almeida Pereira: pergunta se já há alguma 
informação concreta em relação a esta obra. 
- Edificações antigas: reforçando uma questão que já foi denunciada tanto na 
Assembleia Municipal como na Câmara, sublinha a necessidade de tomar uma medida 
em relação às edificações antigas em perigo de ruir na Vila. Pergunta se a Câmara já 
pensou numa intervenção uma vez que dá um mau aspecto em termos urbanísticos. Em 
relação ao antigo Centro de Saúde de Sátão, pergunta se a Câmara já pensou nalguma 
utilização para aquele espaço. 
- Água no concelho: refere que tem sido um problema ao longo dos últimos anos. 
Pergunta se a Câmara está a pensar fazer uma obra de maior vulto em termos de 
captação do Rio Vouga, e quando. Os estudos apresentados em termos do Distrito 
apontam para a falta de qualidade da água pelo que gostava de saber que medidas foram 
tomadas ou se ainda não foram implementadas, que medidas foram perspectivadas para 
melhorar essa situação. 
- Sr. Luís Quental: Congratula-se pelo facto da Câmara andar a averiguar a situação e 
compreende que pelo facto de ser um processo antigo ainda não têm dados concretos. 
Pergunta se a Câmara enviou um ofício ao munícipe no sentido de o informar da 
deliberação da Câmara. 
- PDM: Refere que os Vereadores do Partido Socialista estão no exercício do mandato 
há três meses e ainda não têm um conhecimento concreto do ponto em que se encontra a 
Revisão do Plano Director Municipal. Sabem que está em fase final mas gostariam de 
ter informações mais precisas. Relembra que se trata de uma promessa antiga e 
demonstra disponibilidade para marcar uma reunião nesse sentido. 
 
Relativamente a uma intervenção do Sr. Presidente da Junta de Freguesia de 
Sátão, tida na última reunião da Assembleia Municipal, em que este se insurge em 
relação às obras na Freguesia de Ferreira de Aves, nomeadamente o Polidesportivo de 
Vila Boa, a construção de equipamento idêntico em Aldeia Nova e a construção do 
Jardim de Infância de Lamas, informou que os Vereadores do Partido Socialista não 
partilham da opinião do Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Sátão, uma vez que 
estão totalmente de acordo com a construção destes equipamentos. Salientam que a 
Freguesia de Ferreira de Aves, dada a sua grande área tem, ainda, muitas carências 
como por exemplo a urgência no alcatroamento da estrada de Vila Boa à Madalena e a 
necessidade de se começar a pensar na construção de uma nova ponte sobre o Rio 
Vouga, e que serviria as populações das Freguesias de Ferreira de Aves, Águas Boas e 
Forles nas suas deslocações de e para o Sátão. 
Esta é a posição oficial do Partido Socialista de Sátão. 
A manifestada pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Sátão, que serviu para o Sr. 
Presidente da Junta de Freguesia de Ferreira de Aves dizer ser a posição do PS, só ao Sr. 
Presidente da Junta de Freguesia de Sátão diz respeito. 
 
O Sr. Vereador Jorge Figueiredo: Volta a reforçar a ideia de que a intervenção do 
Presidente de Junta de Freguesia de Sátão foi uma posição individual na qual os 
Vereadores do Partido Socialista não se revêem. 
 
O Sr. Presidente da Câmara: Respondendo às perguntas levantadas, refere que já foi 
feito o estudo, pelo Sr. Chefe da Divisão de Obras Municipais, e verificou-se ser viável 



a instalação de uma chaminé para os moradores da Habitação Social poderem ligar os 
fogões. Em relação aos cavalos, informa que ainda não passou o prazo que tinha 
estipulado para os indivíduos de etnia cigana resolverem a situação, só depois é que 
poderá tomar uma medida se necessário. Relativamente à reunião com os indivíduos de 
etnia cigana, será agenda para finais de Janeiro inícios de Fevereiro e os Vereadores do 
PS serão informados. Quanto à Habitação Social, refere que neste momento não há uma 
solução concreta do que será feito, a decisão ainda não está tomada. Em relação à 
Urbanização Vila Rosa informa que os serviços da Câmara acabaram de fazer um 
projecto para a construção de uma rotunda na Rua Francisco Sá Carneiro e que o arranjo 
dos passeios está numa fase de finalização. Relativamente à ligação Sátão - Viseu, 
explica que também já falou com o Sr. Governador Civil, e que este também confirmou 
que o Sr. Secretário de Estado das Obras Públicas tinha prometido dotar a estrada nova 
com 4 faixas. Informa que vai marcar nova audiência com o Sr. Secretário de Estado 
para reforçar a pretensão. Em relação à extensão de Saúde do Avelal comunica que por 
enquanto não há nenhum dado novo, estão a aguardar a vinda de um médico de Seia. 
Refere que no Centro de Saúde há um médico que pediu a reforma e se não for 
substituído vai criar uma situação de ruptura. Acrescenta que o Coordenador do Centro 
de Saúde está a tratar destas questões. Relativamente à Unidade Móvel, explica que há 
um acordo entre a Câmara Municipal e o Centro de Saúde: a Câmara cede a viatura, o 
resto é da responsabilidade do Centro de Saúde. Sublinha que tem funcionado bem, e 
que a situação denunciada pelo PS foi uma situação pontual. Em relação à ETAR de 
Travancela informa que arrancou em Dezembro mas as obras foram interrompidas 
devido às condições climatéricas. Em relação à Requalificação Urbana informa que o 
projecto está pronto: inclui a Rua Dr. Hilário Almeida Pereira, a Feira, a Praceta do 
Túnel e a Praceta do Poço. Não sabem quando vão começar as obras porque o projecto 
vai ser candidatado para ser comparticipado. Em relação ao edifício do Centro de Saúde 
antigo informa que ainda não é da Câmara. Existe um acordo verbal com o qual o Sr. 
Primeiro-Ministro concordou, segundo o qual o terreno passaria para a Câmara contra a 
cedência de duas viaturas ao Centro de Saúde. Refere que só depois de ser pertença da 
Câmara é que poderão estudar a questão. Em relação aos edifícios degradados explica 
que já majoraram o edifício que estava em pior estado, o da União de Sátão e Aguiar da 
Beira. Em relação aos outros edifícios, a Câmara ainda não tomou uma posição. 
Relativamente à limpeza da poça em Mioma, declara que se o tempo permitir será feita 
na próxima semana. Relativamente ao abastecimento de água no concelho, o relatório 
aponta um desvio de parâmetro em relação ao PH o que não põe em risco a saúde 
pública. Explica que o que se tem feito para combater isso é aplicar doseadores de cloro 
em todas as captações. Acrescenta que se contactarem o IRAR poderão verificar que a 
Câmara de Sátão é uma das câmaras que mais tem feito nessa matéria. Explica que a 
Câmara tem feito e continua a fazer muitas análises e que tem desenvolvido um esforço 
muito grande nesse sentido. Em relação à captação de água no concelho, informa que 
estão a aguardar resposta sobre a capacidade da barragem da Fumadinha para meados 
de Fevereiro. O que não será abastecido pela barragem da Fumadinha será abastecido 
pelo Vouga. Em relação ao Vouga, o que está previsto é limpar os açudes e fazer 
melhores levadas. Em relação ao PDM, explica que a REN e a parte Florestal estão 
totalmente revistas. A RAN mandou um relatório a comunicar o que aceitavam e já fez 
uma reunião com os Presidentes de Junta para os informar. Comunica que vai ser 
marcada uma reunião com a Comissão Técnica de Acompanhamento. Propõe aos 
Vereadores do Partido Socialista a marcação de uma reunião com o Sr. Chefe da 
Divisão de Urbanismo, uma vez que é ele que está com a Revisão do PDM, para verem 
em que ponto se encontra a revisão do PDM de modo a ficarem a par do processo todo. 



Refere que ainda não foi enviada comunicação ao Sr. Luís Quental no que concerne a 
posição assumida pela Câmara na última reunião. Reitera a sua posição declarando 
desconhecer situações em que a Câmara pagou totalmente o saneamento. Informa que 
será enviado um ofício ao Sr. Luís Quental nesse sentido e para o informar da decisão 
tomada. Em relação à construção de uma nova ponte sobre o Vouga num local diferente, 
como já esteve previsto em tempo, explica que não é viável porque é muito dispendioso. 
Põe a hipótese de mandar fazer um estudo por uma equipa de engenheiros para analisar 
a possibilidade de alargamento da ponte existente. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Mostra disponibilidade para a marcação de uma 
reunião com o Sr. Chefe da Divisão de Urbanismo para se inteirarem do processo de 
revisão do PDM em Fevereiro. Em relação à nova ligação, não falou propriamente 
numa nova ponte, pode ser um melhoramento dos acessos existentes. 
 
A Câmara, por unanimidade, deliberou autorizar a realização do Desfile de Carnaval 
2010 no dia 16 de Fevereiro e atribuir um subsídio de 1.800,00€ à ACREDIPE – 
Associação Social das Pedrosas.  
 
 
 

ORDEM DE TRABALHOS 
 
Órgãos da Autarquia 
 

1Aquisição de terrenos para implantação da ETAR de Coucão 
O Sr. Vereador Paulo Santos apresentou a Proposta que se transcreve: 
“Do projecto respeitante a Saneamento e Abastecimento de Água ao Sector Sul 
do Concelho faz parte a implantação de uma ETAR em Coucão, conforme 
informação dos serviços da DOM, que se junta. 
De acordo com esse mesmo projecto a área necessária é de 98m2. 
Após deslocação ao local na companhia do proprietário, Sr. Adérito Correia, 
Nif. 150471319, residente na Rua dos Lenteiros – Contige, foi acordado que este 
venderia ao Município de Sátão a parcela de terreno a destacar do artigo 
rústico nº123 da Freguesia de Sátão, pelo preço de 3,50€ o m2. 
Porque me parece ser este um preço praticado em situações semelhantes, sendo 
aliás o que foi pago pelos terrenos adquiridos para as ETARs de Travcancela e 
S. Miguel de Vila Boa, deste mesmo projecto, proponho que seja aceite.”   
 
A Câmara aprovou por unanimidade a proposta, autorizando a compra do 
terreno ao Sr. Adérito Correia por 3,50€ o m2, no total de 343,00€. 

 
2Reformulação de diversos sistemas eléctricos de alimentação 
na EB1 de Sátão – Orçamentos 

A Câmara, por unanimidade, deliberou adjudicar à MATELVIS, Instalações 
Segurança e Telecomunicações Lda. a obra em epígrafe num valor de 3.027,75€ 
+ IVA. 

 



3Proposta para colocação de nova paragem de autocarro no 
Sátão 

A Câmara deliberou agendar este ponto para uma próxima reunião. 
 

4ARSCentro - Escalas de turnos das Farmácias para o ano de 
2010 

A Câmara tomou conhecimento do mapa de escalas das Farmácias do concelho 
para o ano 2010. 

 
5Pedido de autorização para celebração de contratos de 
prestação de serviços - Contratos de Tarefa com 8 indivíduos 

O Sr. Vereador Paulo Santos: Explica que destes 8 contratos de prestação de 
serviço a celebrar, 2 são para apoio a crianças com necessidades educativas 
especiais, 1 é para substituir a cozinheira da escola de Abrunhosa que se 
reformou, 1 para a biblioteca da EB1 de Sátão e 4 para um reforço de limpeza 
devido à Gripe A (3 para a EB1 de Sátão e 1 para a escola Primária das Pedrosas).  
 
O Sr. Vereador Jorge Figueiredo: Refere que durante a última reunião da 
Assembleia Municipal o Sr. Presidente da Câmara referiu que o senhor que estava 
na biblioteca da EB1 de Sátão tinha um contrato anual. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Refere que de certa forma os Vereadores do 
Partido Socialista sentem-se enganados porque lhes foi apresentado o Mapa de 
Pessoal em Dezembro e passados poucos dias aparecem mais 8 pessoas a 
contratar. Relativamente à proposta, independentemente das pessoas em causa, 
há duas ou três situações que parecem razoáveis mas depois falam de 3 pessoas 
para a nova EB1 de Sátão e 1 para a escola Primária das Pedrosas por causa da 
Gripe A, o que lhe parece inconcebível. A leitura que faz disto é que se trata de 
pagar compromissos eleitorais que a Câmara assumiu. É um pagamento de 
favores e sublinha que os Vereadores do Partido Socialista não querem ser 
coniventes com estas situações. Compreende a situação da cozinheira e do 
acompanhamento das crianças com necessidades especiais mas pergunta, uma 
vez que a Câmara tem tantos funcionários, se não há ninguém disponível para 
fazer isto. Não entende a justificação que foi dada. 
 
O Sr. Vereador Paulo Santos: Explica que a Câmara apresentou a proposta 
no sentido de dar andamento a uma solicitação da EB de Sátão. Em relação aos 
favores políticos, refere que se esse é o método ao qual o Partido Socialista 
recorre, que fique com ele, a Câmara não tem esses hábitos. Termina enunciando 
um ditado popular: “ovelha lanuda, conforme age assim cuida”. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Não aceita esse comentário salientando que o 
PS, bem ou mal, nunca governou a Câmara. Defende a liberdade política de que 
usufrui para poder fazer essa interpretação e essa leitura dos factos. Se é para 
resolver uma situação que vem de trás, pergunta qual foi a justificação da 
admissão das pessoas em relação à Gripe A porque esta justificação não tem 
cabimento. Relembra que os recursos públicos têm que ser usados com rigor. 



 
O Sr. Vereador Jorge Figueiredo: Uma vez que no Mapa de Pessoal da 
Câmara estão 18 pessoas a contrato a termo resolutivo certo, pergunta porque é 
que estas 8 pessoas não estavam incluídas no mesmo. Declara que é lógico a 
oposição pôr reservas nesta questão, porque se estas pessoas estivessem incluídas 
no Mapa, já tinha ficado tudo aprovado aquando da aprovação do mesmo. 
Termina referindo que não põe em causa a necessidade das pessoas. 
 
O Sr. Vereador Paulo Santos: Reconhece que a justificação apresentada da 
Gripe A não é a melhor maneira de fundamentar a proposta, as pessoas são 
precisas para a limpeza. Volta a insistir no facto de não se tratar de admitir mais 
pessoas. Trata-se da resolução legal de situações pontuais de que a Câmara 
necessita neste momento. Esclarece que estas oito pessoas vão celebrar um 
contrato de prestação de serviços de Janeiro até Junho, o caso das 18 pessoas a 
termo resolutivo certo é diferente, são contratos renováveis. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Refere que quando uma entidade patronal 
necessita mesmo de contratar pessoas não tem dificuldade em justificar. Não lhe 
parece normal a Câmara ter dificuldade em fundamentar esta proposta.  
 
A Sr.ª Vereadora Rosa Carvalho: Se estes casos existiam quando o Mapa de 
Pessoal foi aprovado, pergunta porque é que não foram informados destas 
situações uma vez que solicitaram ao Sr. Presidente da Câmara quantas pessoas a 
recibos verdes estavam a trabalhar para a Câmara. 
 
O Sr. Vereador Paulo Santos: Explica que no Mapa de Pessoal só constam os 
funcionários que têm um vínculo à Câmara (os contratados a tempo 
indeterminado e os contratados a termo), os que estão num regime de prestação 
de serviços não fazem parte do Mapa de Pessoal. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Põe em causa a necessidade dessas pessoas e 
requer a identificação das oito pessoas em causa no ponto 5 da Ordem de 
Trabalhos, pedindo inclusivamente como meio de prova da necessidade das 
mesmas os ofícios ou comunicações dos agrupamentos a solicitar ou a pedir estas 
pessoas e quer que essa informação seja entregue aos Vereadores do Partido 
Socialista.  
 
Posta à votação a Câmara, com 3 votos a favor e 3 abstenções dos Vereadores do 
Partido Socialista, deliberou autorizar a celebração de 8 contratos de prestação de 
serviços. 
 
De referir que o Sr. Presidente da Câmara esteve ausente (no tribunal) durante a 
discussão dos pontos 5 e 6 da Ordem de Trabalhos.  
 
Declaração de Voto do Partido Socialista: “ nada nos move contra o 
desempenho e as funções para as quais são pedidos reforços de pessoal, no 
entanto, entendemos que estes lugares deviam fazer parte do Mapa do Pessoal 



da Câmara ou então, aquando da sua apresentação, termos sido elucidados 
destas situações. De qualquer das formas, independentemente da necessidade 
ou não de tais pessoas, sempre teremos que deixar o reparo de que nalguns 
casos, nomeadamente para o 1º Ciclo de Sátão e das Pedrosas, a justificação 
parece-nos absolutamente incipiente, pois que não conseguimos entender que a 
Gripe A seja causa justificativa para a solicitação de prestação de serviço a 3 
pessoas para a EB1 de Sátão e 1 pessoa para o 1º Ciclo das Pedrosas. Esta é a 
razão pela qual duvidamos da necessidade de tais serviços, pois que 
manifestamente a Câmara tem dificuldade em nos apresentar um justificação 
objectiva e clara para a solicitação do serviço dessas pessoas, refugiando-se no 
argumento da gripe A que, como sabemos, e felizmente, trata-se de doença que 
em termos do nosso concelho poucos reflexos negativos trouxe ao 
funcionamento das escolas do 1º Ciclo.”  

 
6Autorização para abertura de concurso para aquisição de 
viaturas: 1 Tractor com limpa bermas, 1 viatura ligeira de 2 
lugares, 1 viatura ligeira de 5 lugares, 1 viatura de caixa aberta 
com cabine dupla 

A Câmara, com 3 votos a favor e 3 abstenções dos Vereadores do Partido 
Socialista, deliberou autorizar a abertura de concurso para aquisição das viaturas 
em epígrafe. 

 
Divisão Administrativa e Recursos Humanos 
 

1Secção Desportiva dos Bombeiros Voluntários de Sátão - 
Pedido do estádio Municipal no dia 30 de Janeiro das 15 às 17,00 
horas 

A Câmara, por unanimidade, deliberou autorizar a cedência do Estádio Municipal 
no dia 30 de Janeiro das 15h às 17h aos Bombeiros Voluntários de Sátão.  

 
2Joana Isabel Cardoso Pinto Lopes - Pedido de realização de 
baile no dia 9 de Janeiro – Ratificação 

A Câmara, por unanimidade, ratificou a autorização dada pelo Sr. Presidente 
para a realização de baile no dia 9 de Janeiro em Lamas. 

 
Divisão de Obras Municipais 
 

1Área ocupada para o alargamento da estrada entre o Avelal e 
Casal. Autorização de pagamento do terreno 

A Câmara, por unanimidade, deliberou autorizar o pagamento referente à 
indemnização por expropriação de terreno para alargamento de estrada 
Municipal entre a EN229 – Avelal e a EN229-2 Casal de Silvã de Cima a Júlio 
Loureiro Coelho desde que faça prova de qualidade de herdeiro mediante 
apresentação do comprovativo das finanças. 

 
2Consipel - Pedido de prorrogação de prazo da Construção do 
Jardim de Infância de Lamas - Ferreira de Aves 



A Câmara, por unanimidade, deliberou deferir o pedido de prorrogação do prazo 
da construção do Jardim de Infância de Lamas, apresentado pela Firma Consipel 
tendo em conta a justificação apresentada. 

 
3Viadaire - Pedido de revisão de preços da obra Caminho Rural 
Silvã de Baixo ao Limite do Concelho 

A Câmara, por unanimidade, deliberou autorizar o pedido de revisão de preços da 
obra em epígrafe no valor de 2.560,58€. 

 
Divisão de Urbanismo e Serviços Urbanos 

 
1Afrodite Bar - Queixa contra excesso de barulho 

A Câmara, por unanimidade, deliberou solicitar o comprovativo do isolamento 
acústico do estabelecimento e obter mais informações junto dos reclamantes, 
nomeadamente em relação às horas em que se verifica o excesso de barulho. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Parece-lhe sensato que a Câmara averigúe se o 
Bar em causa possui o devido isolamento de som mas relembra que há algum 
tempo atrás veio a situação de um bar em Sequeiros em que os Vereadores do 
Partido Socialista votaram contra por uma questão de coerência. Na altura, o Sr. 
Presidente da Câmara tinha referido que quando eram concedidas as 
autorizações para o alargamento de horário as mesmas eram retiradas assim que 
fossem objecto de reclamação. Pela informação dos moradores, depreende-se que 
esta não é a primeira vez que reclamam.  
 
O Sr. Vereador Paulo Santos: Esclarece que no caso do café Palmeira foi 
autorizado o funcionamento até às 4 horas da manhã, quando o horário normal é 
2 horas da manhã. Se houver alguma reclamação voltam a funcionar com o 
horário anterior. No caso concreto do Afrodite Bar sublinha que pode haver 
excesso de barulho às 23h e neste caso a questão é outra e a Câmara tem de ter 
outro tipo de actuação. Parece-lhe que o problema esteja relacionado mais 
propriamente com o excesso de barulho. 
 
  O Sr. Vereador Jorge Figueiredo: Salienta que quando a Câmara dá o 
licenciamento a este tipo de estabelecimentos tem que exigir o comprovativo do 
isolamento do som. 

 
3Fernando Pinto Marques - Exposição/Petição relativa à 
existência de um equipamento de apoio 

A Câmara, por unanimidade, deliberou solicitar aos técnicos da DUSU um ponto 
da situação no intuito de poder tomar uma decisão. 

 
Assuntos para conhecimento 
 

1Martifer - Possibilidade de instalação de 4 ou 5 unidades de 
Microprodução de energia eléctrica 



A Câmara tomou conhecimento da possibilidade da Martifer instalar 4 ou 5 
unidades de Microprodução de energia eléctrica no concelho. 
 
O Sr. Vereador Jorge Figueiredo: Declara que concorda na medida em que a 
MARTIFER é pioneira nesta matéria. 
 
O Sr. Vereador Nuno Bártolo: Sublinha que este ponto podia ter ido à 
reunião de câmara anterior uma vez que foi enviado no dia 04/01/2010. 

 
 

 
 
 Pagamentos: Foi fornecida uma relação dos pagamentos efectuados entre os 

dias 15 de Janeiro e 4 de Fevereiro. 

 
 Encerramento: E não havendo mais nada a tratar foi dada por encerrada a 

reunião. 

 E eu ---------------------------------------------------------, Chefe de Divisão a redigi e 
subscrevi 

O PRESIDENTE 
 

-------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
ADENDA À ACTA Nº. 2/2010  
 
REUNIÃO COM O PÚBLICO 
 
Não houve Público inscrito. 
 
O Presidente da Junta de Freguesia de Sátão focou os pontos seguintes: 

- atribuição de uma medalha de ouro ao Dr. Acácio Pinto como forma de 
reconhecimento; 
- chamada de atenção à Câmara para reflectir sobre o subsídio que foi concedido à 
Casa do Povo/Centro de Dia em comparação ao que foi dado para a “estátua preta”; 
- necessidade de repensar a atribuição de subsídios às associações; 
- necessidade da Junta de Freguesia adquirir uma viatura; 
- construção de um lar de 3ª idade no Sátão com urgência; 
- necessidade de construção de um armazém para a Junta de Freguesia; 
- necessidade de limpeza das valetas e sarjetas; 
- a estrada EN 229 Sátão/Viseu está um caos com água a verter dentro da estrada e as 
pessoas não concordam com o que foi feito em relação à parte que diz respeito à 
freguesia de Sátão; 
- vistoria das habitações degradadas. 
 
O Sr. Presidente da Câmara: Em relação à atribuição de uma medalha de mérito ao 
Dr. Acácio Pinto, refere que a Câmara deverá ponderar se efectuou serviços em prol 
do concelho que o justifiquem. Salienta que não se pode comparar o dinheiro que foi 
dado para a estátua do Sr. Cónego Albano, personalidade que fez muito pelo 
concelho e que deixou um livro editado, e o dinheiro que se deu para o Centro de 
Dia. Em relação à aquisição de carrinhas, explica que foi atribuído um subsídio às 
IPSS e acrescenta que se ainda não foi pago à IPSS de Sátão, será pago. Em relação 
ao Lar de 3ª idade explica que o problema do terreno não se encontrar em zona de 
construção no PDM pode ser ultrapassado porque quando se trata de IPSS, Lares ou 
instituições públicas de interesse para o concelho, a Câmara pode deliberar a 
autorizar a construção. Insiste na necessidade de haver um projecto aprovado pela 
Câmara, pela Segurança Social e pelo CLAS para ter apoio financeiro. Dá o exemplo 
de Aguas Boas que se candidatou à ADD e vai ser apoiado. Acrescenta que se a 
Junta fizer um lar receberá o mesmo que foi dado a Rio de Moinhos, 75.000€. Em 
relação à atribuição de subsídios refere que não foi aumentado o subsídio aos 
Bombeiros. A Câmara paga metade às Equipes de Intervenção Permanente através de 
um protocolo. Em relação à construção de um armazém para a Junta, informa que a 
Câmara não pode ceder terreno. Relativamente à limpeza das valetas refere que 
passou por Contige, Coucão, Portela e a água corria bem. Em relação à EN 229 
Sátão/Viseu salienta que as obras ainda não estão acabadas. Quando estiver pronta 
espera que haja drenagem das águas. Esclarece que não houve nenhuma alteração ao 
projecto no que diz respeito à freguesia de Sátão do seu conhecimento.  

 


